

“扶贫兔”圆了贫困村民“致富梦”

本报记者 刘明 通讯员 赵峰 孙伟

“靠卖兔毛，俺现在不但解决了一家人的吃饭问题，还买了一辆二手轿车，日子越来越好。这一变化都得益于党的好政策。”12月12日，说起政府的扶贫政策带来的好处，峄城区榴园镇王马山口村村民刘芳欣喜不已。2015年区政府精准扶贫，分给她家60只“扶贫兔”，经过两年发展，她家每年的销售收入都在3万元以上，昔日的贫困户如今成功脱贫。

王马山口村位于榴园镇政府驻地南约5公里，西南北三面环山，是典型的山村贫困村，也是典型的贫困村。由于交通不便，加之耕地都是山岭薄地，庄稼收成差，多

年来村里的年轻人大都选择外出打工，而一些因病致贫、致残或家里有病人需要照顾的村民，就只能选择留在家里，面朝黄土背朝天的靠种地生活。如何让这些不能离家的村民脱贫？三年前，峄城区把发展特色种、养、加产业作为精准扶贫精准脱贫的突破口和主引擎，引领带动贫困村发展“一村一品”特色产业。王马山村紧紧抓住作为省定扶贫工作重点村的有利时机，利用扶贫专项资金，依托村里的养兔繁育场，大力发展长毛兔养殖业，很快取得成效。

刘芳家有5口人，三年前是村里的特困户之一，也是

首批区政府扶贫户。刘芳的婆婆因病瘫痪在床10年多，丈夫腿部严重骨折，平时也只能在外面打点比较轻的零工，收入很少，还有两个孩子需要照顾。前几年，她一直想找一份既能照顾婆婆和孩子，又不耽误干点农活，还能挣点钱补贴家用的工作，但一直没有找到。2014年年底，当村里宣传说政府有扶贫政策，可以通过养长毛兔脱贫时，刘芳第一个报名了。次年年初，镇里真的为第一批申请养长毛兔的贫困户每户无偿分了60只兔子，并签合同要求母兔子下了小兔子再发给其他贫困户，带动大家一起脱贫。“那

年，俺一家人努力伺候这些兔子，第一年靠卖兔毛就赚3万多。现在俺家的兔子已发展到600多只，不仅自己脱贫了，还帮助其他2户脱贫，实现了‘滚雪球’式发展。感谢政府的好政策，我一定会好好干。”刘芳满怀喜悦地说。王马山口村党支部书记韩杰告诉记者，为让贫困户脱贫，在长毛兔养殖过程中，村开展了“党员能人结对帮带”活动，10名土专家为贫困户提供长毛兔日常饲养指导、疫病防治等生产服务。同时，对养殖户实行“三统一”管理，即统一供料、统一防疫、统一销售，切实解决了贫困户的后

顾之忧。为了降低养殖成本，在兔毛销售淡季，村委还自己配料，每吨饲料可降低成本200元左右，深受贫困户欢迎，现在，大家养殖热情都很高。

“扶贫兔”推进两年来，王马山口村利用上级扶贫资金34万元，引进了优质毛兔仔1150只。在支部带大户、大户带小户的帮带下，形成了一户连着一户的可喜局面。目前，这个村长毛兔存栏量已达17000余只，成年兔6000余只，年产兔毛18000余斤，产值150余万元，实现脱贫56户128人，长毛兔养殖业取得了显著成效，引领贫困户精准脱贫之路越走越宽。

确保一旦发生事故或紧急情况，能够及时有效开展应急救援和处置。

五要以不贰过的担当全面落实安全生产责任。要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，充分发挥市安委会统筹协调作用，安全生产主管部门要全员下沉到一线，帮助查隐患、强督导、促整改。要完善企业落实安全生产主体责任机制，持续加大安全生产投入，建立企业全过程安全生产和职业健康管理制度。要健全安全生产责任考核机制，严格落实安全生产和重大安全生产事故风险“一票否决”制度。要加大事故责任追究处罚力度，对发生安全事故、造成人员伤亡和经济损失的，按照“四不放过”的原则，把原因查清楚、把性质定准确、把责任追到位，切实用好问责机制。要加大安全生产督导检查力度，抽调精干人员，组成专门督导组，深入各区(市)、高新区，检查督导安全生产，切实把压力传导到位，力促我市安全生产形势总体平稳可控。

会上，石爱作通报了市中区“12·16”苯罐车泄漏着火事故、高新区“12·17”违法盗采矿产资源案件情况，并就突出监管重点，强化工作措施，加强组织领导，扎实做好我市安全生产工作提出具体要求。

(记者 孙秋实)

全市安全生产紧急会议召开

(上接A1版)对煤矿、石膏矿等非煤矿山区域内的居民点、生产经营单位要逐一进行排查登记，对无证照或没有登记备案的采矿设备、车辆一律查扣，坚决把隐患消除在未然。公安、司法等部门要依法严厉打击盗采矿产资源行为，严禁说情干扰司法，及时公开曝光典型案例。

二要以零容忍的态度坚决消除事故隐患。要织密隐患排查网，安监、煤监等安全生产主管部门领导干部，要亲自带队经常深入生产一线，对所有行业、领域和单位，开展“拉网式”排查，确保实现全覆盖、无盲区。要注重源头治理、精准治理，聘请有关专家和专业技术人员进行检查，综合运用“互联网+安全管理”等手段，有效提升安全生产信息化管理水平。要狠抓问题整改，对检查中发现的非法违法行为，严格落实停产整顿、关闭取缔、从重处罚、严肃问责的“四不放过”要求，决不姑息迁就。

三要以更精准的举措强化重点领域治本攻坚。要突出抓好煤矿和非煤矿山安全生产，坚持“人盯人、人盯事”，落实“逐矿盯守”责任，加大对已关闭停产煤矿、石膏矿、铁矿的安全巡查，严防死灰复燃、非法生产。要突出抓好化工领域安全，集中开展超限超载违法行

为专项整治，加强校车安全检查，强化部门联合执法，确保道路安全畅通。要突出抓好建筑领域安全生产，下大力整治无证经营充装过磅、非法改装认证、违法挂靠等问题。要突出抓好建筑领域安全生产，重点强化建筑工地日常监管和隐患排查整治，加强农村自建房的安全管理。要突出抓好公共场所安全，围绕商场、学校、旅游景区等人员密集场所和林区，重点开展防火安全大检查，完善消防应急预案。要加强油气管道、家用燃气、小餐饮、涉氨制冷、粉尘防爆、寄递物流及供气供暖供电等行业领域事故隐患排查，坚决取缔非法制售烟花爆竹行为，严防各类事故发生。

四要以更大的声势加强安全宣传教育和应急管理。要切实增强全员安全意识，广泛宣传普及安全用气、用电等知识，大力推进企业安全生产标准化建设。要健全完善安全风险预警和应急协调联动机制，坚持科学施救，完善应急预案，强化实战演练，确保应急救援队伍拉得出、用得上。要严格执行24小时值班和领导干部带班制度，确保一旦发生事故或紧急情况，能够及时有效开展应急救援和处置。

山东省枣庄市中级人民法院变卖公告

(2016)枣法技变卖字第5号

本院依法对被申请人王明钧、倪慧敏所有的位于高新区光明大道北侧公寓综合楼B座第4层(产权证号为:枣房权证字第00277648号、00277649号)房产进行了三次公开拍卖,均流拍。根据最高人民法院《关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》第二十八条的规定,本院决定以第三次拍卖保留价人民币606.44万元变卖上述流拍财产。

自公告之日起六十日内,以最先按照变卖价全额缴至枣庄市中级人民法院指定账户:买受人的原则确定买受人。

(交款后以银行到账时间为准)。多人购买的,变卖价款同一时间到帐的,以抽签方式确定买受人。

人买受人须与交款人名称一致。有意购买者应在交款次日早上9时,持汇款凭证及有效证件到本院829房间(枣庄市光明大道1959号)办理有关手续。在此期间变卖完毕不再另行公告。具体事项可电话咨询。

特别说明:1、标的物以实物现状为准,本院不承担变卖标的瑕疵保证。有意者请亲自实地看样,未看样的买受人视为对标的实物现状的确认,责任自负。

2、标的过户登记手续由买受人自行办理,房产过户所涉及的一切税、费按照国家规定分别承担;对可能存在的物业费、水、电等欠费均由买受人承担。

账户名称:山东省枣庄市中级人民法院
开户行名称:中国建设银行枣庄分行新城支行
账号:370016480010509000777
联系电话:0632-8681032 8681238
监督电话:0632-8681118
特此公告

山东省枣庄市中级人民法院

发出之日起60日内来本院就法院领民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期间内向上级人民法院提起上诉;逾期即视为送达。

枣庄市市中区人民法院

发出之日起60日内来本院就民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期间内向上级人民法院提起上诉;逾期即视为送达。

枣庄市市中区人民法院